

不服输的创业者

——记金科德义盐城商贸有限公司董事长王秀国

县老新闻工作者委员会采访组



创业人物

他是一个平凡的人,又是一个传奇的人。他19岁走上创业之路,28年一路艰辛,一路坎坷,每一个脚印里都洒满了创业的汗水和泪水,终于成为创业骄子。他就是金科德义盐城商贸有限公司董事长王秀国。

不言败 勇走创业路

王秀国,今年47岁,是兴桥镇诚民村人。从小就倔强而不服输的王秀国,不服命运的安排,不愿意做像祖辈那样日出而作,日落而息的庄稼人。19岁那年,他一个人毅然决然地走上了创业之路。

王秀国的第一次创业是与他人合伙开饭店,从事餐饮业前前后后有近10个年头,不但没赚到钱,还亏了本。父母和亲人劝他不要经商,还是回家老老实实地种地,现在党的政策好,种田也能致富。

创业失败了就该打退堂鼓吗?王秀国不服输,一定要第二次创业。

上世纪八十年代中期,水产养殖行情走俏,王秀国来到山东沿海,与朋友合伙伙办南美白对虾养殖场。由于缺乏技术和经验,又遇到海域赤潮灾害,养殖场严重亏损,王秀国投资的400多万元全部打了水漂。巨大的投入,艰辛的付出,却没有得到丰厚的回报。为了偿还债务,他将房屋和私家车,以及妻子的戒指,统统变卖掉。王秀国的父母、岳父母、大舅爷等亲人,也将家中的积蓄拿出来支持他还债。亲人们没有说一句埋怨怪罪的话,而是一再安

慰,生怕他禁不住打击。此时此刻,他更感受到命运不会同情弱者,唯有坚强起来才能找到新的出路。

不服输 跌倒站起来

不服输的本性,不怕挫折的决心,又一次点燃王秀国的创业热情。王秀国开始重新寻找创业项目和合作伙伴。患难当中思挚友。王秀国向曾经在养殖场合作过的山东好友老张求援。

“3年前,你用麻袋装着现金来投资,你身上展现出的创业精神和诚实的品性,我们永远忘不了!”老张感慨着,将王秀国推荐给在金科伟业销售公司供职的妻子刘女士。王秀国的创业热情和他的真诚友善,绝不屈服的性格,让刘女士深受感动。在刘女士的鼎力相助下,王秀国搭上了金科伟业的顺风船。听说王秀国借了10万元高利贷,刘女士当即拿出自己的积蓄,又向其亲友借了部分钱,帮王秀国一次还清了高利贷。

“等你挣了钱再还!”

这掷地有声的七个字给了王秀国无穷的创业动力。他要奋斗,要拼搏,他暗下决心:开弓没有回头箭,一定要成功!

金科伟业是一家集研发、生产、销售、服务于一体,以健康产业为支柱的现代化高科技集团公司。王秀国加盟金科伟业,开启了自己的第三次创业之路。起初一开始,身无分文的他,连一间办公室、一个货物场都租不起,可以说是举步维艰。

销售净水机、空气净化器,涉及到许多高科技知识。从没接触过这些设备的王秀国,将新产品的性能、质量以及与国内同类产品相比较的优点连同一个个技术参数抄写在本子上,吃、睡、觉,乘途中,只要一有时间,他就翻开了。有心人,天不负,渐渐地,他对销售的产品“了如指掌”。客户们听他的介绍,就像参加一次科普讲

座,在敬佩中与他签下一份又一份的订单。

王秀国既是老板,又是安装工。有一次给客户安装净水机,由于阀门老化,水管里的水猛地冲出来。为了让客户家免遭损失,他趴在地上,用身体堵住阀门,等到客户关了总闸,王秀国已经全身湿透。他每次为客户安装净水机时,都要跪着、躺着,常常累得腰酸背痛,满头大汗。

不忘本 回报乡梓情

王秀国重视每一条信息,珍惜每一个商机,尊重每一位客户,把第三次创业搞得风生水起,红红火火。

“穷则独善其身,达则兼济天下”。他动情地说:“我有了钱,就想为社会、为家乡、为大家做点好事,这样才过得舒心,睡得安稳。”创业成功后,王秀国既是这么说,更是这么做的。

他经常救济贫困儿童,关爱孤寡老人。他资助射阳中等专业学校两名特困学生,帮助他们完成三年的学业。他每年都要数次为麻风村病人送钱、送衣、送物,温暖弱势群体的心灵。

兴桥镇诚民村内有段泥土路,群众出行不便,王秀国得知后,出资20多万元,帮助村民修筑了一条长710米、宽3米的水泥路,村民们给这条路取名“金科之路”。

2015年是中国人民抗日战争胜利70周年,为了让盐垦老区幸存的抗日老兵顺利地风光地到首都参加相关活动,王秀国说服总公司赞助100万元资金,用于老兵们的衣食、交通、食宿、护理等费用。

2016年6月23日,阜宁、射阳两县遭受了特大“龙卷风”灾害,人民生命财产损失惨重。灾害发生之后,王秀国立即组织数十人的小分队,前往灾区救援,同时向灾区捐款20万元。2017年,王秀国捐赠20台净水器用于改善新村贫困户饮水现状,同年底又向部分贫困户送去慰问品。

惠民演出闹元宵

本报通讯员 薛丹枫 记者 杨向东

“快去恒隆广场看戏哦!那里有镇里组织的元宵节文艺汇演。”2月26日下午两点半,盐城恒隆广场上人声鼎沸,乐声阵阵。由合德镇新时代文明实践所举办的2021年“我们的节日·元宵节”文化惠民志愿服务活动,在开场舞《和谐中国》的音乐中拉开帷幕。

“今天有猜灯谜活动,猜中的有奖品,请大家踊跃参与……”该镇发鸿社区文化管理员刘悦对在现场的观众进行动员。

“刚才看了淮剧表演《王九娘带泪》,感觉他们的唱腔很有韵味,内容很有教育意义,真的希望这样的演出经常举行。”该社区63岁的淮剧戏迷张玉梅呵呵地对记者说。

“是的呢!合德镇和发鸿社区举办的这场活动非常好。我几天前就听说,元宵节在恒隆广场有文艺演出活动,我早早地约好邻居,就过来了。”72岁的马玉国老爹高兴地接过话茬。

“下面是猜灯谜环节,左边加一半,右边减一半,是什么字。”“喊。”

“八加八,打一字。”“米。”

主持人谜语一出,现场有的观众冥思苦想,猜出谜底的观众立即登台抢答,然后兴高采烈地领取了奖品。现场充满了欢声笑语,洋溢着祥和喜庆的气氛。

据合德镇相关负责人介绍,近年来,合德镇常态化举办形式多样的新时代文明实践实践活动,致力于弘扬传统文化,宣传助人为乐的雷锋精神,和“勇争第一、敢创唯一”的合德精神,进一步营造和谐文明的社会氛围。

民俗闹元宵 农民乐开怀

本报通讯员 张同祥 张建忠

2月26日下午2点钟,临海镇金海村新型社区健身广场上歌声飞扬,欢声笑语。由盐城市委网信办、县委宣传部、县委网信办、县文广旅局协办,临海镇党委、政府承办的“网络中国节,民俗闹元宵”活动正在金海村新型社区举行。活动同时在网上直播,观看人数达4.14万人。

“吴奶奶!快看大头娃娃!”“今年的元宵节真热闹!”金海村今年74岁的坐在轮椅车上的吴兆兰老奶奶与护工杨步琴一边观看节目一边攀谈起来。

“下面进行党史知识抢答和有奖猜谜活动!”“中共‘一大’是什么地方召开的?”“白白身子圆溜溜,样子像个乒乓球,放在锅里煮一煮,全家吃它过十五。请打一食物!”今年26岁的本村姑娘汪月等30多个村民轮番抢答,活动现场不时传出开朗的笑声和热烈的掌声。

临海镇分管负责人表示,通过党史知识抢答活动,引导全镇上下学党史、悟思想、聚人心、开新局,以优异成绩迎接建党100周年。

“妈妈,你发在朋友圈微信直播我看到了。家乡的元宵节活动搞得真精彩,我马上转发给我的朋友。”本村10组村民孙紫芬的儿子在朋友圈看到妈妈发的短视频后打电话兴奋地说。

据该镇分管负责人介绍,举办本次活动的目的就是利用元宵佳节的契机,深入开展新时代文明实践实践活动,进一步弘扬传统文化,为宣传、推介近年来临海镇经济社会文化事业成就,凝聚网上正能量。

新时代文明实践



欢度元宵佳节



正月十五闹元宵,家家户户乐逍遥。2月26日,我县各界开展形式多样活动欢度元宵佳节,让广大群众充分感受传统文化的节日氛围。上图为猜灯谜,左图为买汤圆。吴贵民 摄



关爱老人 情意浓浓

本报记者 王鹏

“老爷爷,您年纪大了,一定要保重身体,有什么困难,跟我们说,我们会及时帮助您!”

近日,县妇联巾帼志愿服务队联合合德镇康家民政服务志愿者来到射阳经济开发区张网村开展开展志愿服务活动暨文明城市创建志愿服务活动。活动现场,志愿者们来到张网村居委会集合后一起提着慰问物资向五户困难老人家中走去。在困难老人家中,志愿者们为老人们提供理发、剪指甲、测量血压等服务。

参加活动的县合德镇老年事业服务中心理事长郑婕告诉记者:“今天参加活动的志愿者,有一部分也是长期从事老年服务的家政员。通过这样的服务,既可以把党和政府的温暖送到群众的心坎里,还可以让家政员提升服务技能。”

记者在现场看到,在进行养老服务的同时,志愿

们还与困难群众亲切交谈,详细了解他们生产、生活中遇到的难题,鼓励他们乐观生活,并送上慰问品。老人们感动地说:“志愿者们对我们很照顾,我们年纪大了,身体不好,行动不便,他们经常来帮助我们刮胡子、剪指甲、打扫卫生,陪我们谈心,为我们解闷,我们很受感动。”

据悉,此次县妇联志愿服务活动日活动中巾帼志愿服务与文明创建结合起来,走进千家万户倡导文明新风,关爱困难老人,以实际行动让困难老人获得满满的幸福感。

“志愿服务,爱洒人间。”县妇联负责人表示,“一次次爱心服务行动,让孤残儿童和空巢老人等困难群体在生活中重新点燃希望,也擦亮了那一抹‘志愿红’。同时也呼吁更多的人加入我们的这项活动中,让更多人感受到志愿服务的快乐。”

眼科义诊暖人心

本报记者 王明月 通讯员 韩青青

“年纪大了眼睛总是不舒服,视力下降、沙眼、迎风流泪这样的毛病很多。这次义诊活动真的好,帮我查出了多年的老毛病,真的非常感谢他们。”近日,在双龙小区,居民李强不仅接受到免费的眼部疾病检查,还得了医护人员的专业性保健建议,心里十分开心。

为普及爱眼护眼知识,提高居民的防病治病意识,县红十字会联合盐城市朝聚眼科医院在双龙小区开展博爱光明行眼科义诊活动,为社区居民提供免费诊疗眼科疾病的机会。

活动现场,前来咨询和检查的居民络绎不绝。工作人员在社区居委会一楼设立咨询服务台,引导和帮助参与免费义诊的人员填写信息并有序进行

筛查,医生们用带来的专业仪器和设备,认真地为每一位居民进行视力测试、白内障等眼科检查。同时,医护人员还现场发放宣传资料,集中普及了白内障等眼病疾病的相关知识,引导群众关注视力健康,做到眼病早发现早治疗,得到了辖区居民一致好评。

“此次活动旨在帮助居民了解白内障眼病的同时,对患者宣传免费手术等惠民政策,并对已患上白内障的患者进行重点关注,保证他们到医院能够尽快接受更好的治疗。”县红十字会相关负责人表示,“今后,我们还会与社区合作开展更多暖心服务,让居民切实体会到党的惠民政策带来的福祉,让党的阳光温暖民心,为建设健康射阳贡献力量。”

【周末发布】

记者从江苏省发改委了解到,根据国家发展改革委居民阶梯电价政策相关规定,江苏结合省情实际,进一步完善居民阶梯电价。据悉,新方案将于3月1日起开始执行。

“一户多人口”可申请增加电量基数。“一户多人口”以江苏公安部门核发的《居民户口簿》《江苏省居住证》等在同一住址共同居住生活的居民(包括持其他江苏核发长期居住证明的境外人士)数量为认定依据。人数满5人及以上的,可申请每户每月增加100千瓦时阶梯电量基数。人数满7人及以上的,也可选择申请执行居民合表电价。每位居民用户同时只能在一个住址申请办理,不能同时在多个住址重复办理。

困难群体有免费用电额度。给予困难群体每户每月15千瓦时免费电量。执行范围为民政部门认定的城乡最低生活保障对象家庭、特困供养人员和县级以上总工会认定的特困职工家庭。

江苏电费究竟怎么算?

江苏阶梯电价实施范围是实行“一户一表”的城乡居民用户,以年(12个月)为周期执行,按照“先分时,后阶梯”的原则计算电费。每年首次抄表结算时,完成对上一年度电费清算,跨年不结转,即双月交费用户的结算周期为上一年度的2月至下一年的1月,单月用户为上一年度的1-12月。其中,居民分时电价峰谷时段及收费标准如下:

高峰时段为8时至21时,电价为0.5583元/千瓦时;低谷时段为21时至次日8时,电价为0.3583元/千瓦时。若不申请启用峰谷分时电价计费,则电价为0.5283元/千瓦时。

阶梯电价的档位划分:居民月用电量分为三个档次,第一档为230千瓦时及以下,维持现行电价标准;第二档为231千瓦时~400千瓦时,在第一档电价的基础上,每千瓦时加价0.05元;第三档为高于400千瓦时部分,在第一档电价的基础上,每千瓦时加价0.3元。

温馨提示

@上班族 办公场所消防安全小常识

办公室是人员集中场所,办公室里有空调、饮水机、电脑、打印机、复印机、碎纸机等很多电器。这些电器在给我们的工作带来方便的同时,如果使用不当,也会埋下很多火灾隐患。办公楼发生火灾,主要原因是电器散热不良,电压不稳,长时间未断电源等。

在我们日常工作中要注意以下几点:

▼下班一定要拔插头
下班后要关闭饮水机、电风扇、空调等电源插头拔掉或将电源开关关掉,这样既安全又省电。

▼及时熄灭烟头
办公室内应严禁明火,吸烟应到专门的吸烟区,吸烟后不能将烟头随手扔到废纸篓里,要确保烟头人走,防止复燃,不留安全隐患。

▼要保持疏散通道畅通
办公室消防疏散通道要保持畅通,平时要熟悉安全出口位置和逃生路线。

▼切忌超负荷用电
因为办公区域电器多用插座供电,切忌插用电器过多,以免造成插座、插头啮合不良发热起火,最好不要使用电水壶等大功率电器。

▼切忌将电源靠近可燃物
便携式电器一般体积小、散热性差,使用不当容易发生自燃,使用时应远离桌面、台布等可燃物,并随时查看温度。

▼切忌让电器长时间待机
电器长时间待机容易造成电器损坏或诱发火灾。另外,手机、相机等电池充电时间不能过长,下班时应拔掉正在充电的设备。

引导孩子管好压岁钱

李文华

新年给孩子压岁钱是中华民族的传统习俗,不仅孩子的父母、爷爷奶奶、外公外婆等直系亲属会给孩子压岁钱,叔叔婶婶、姑父姑母、姨娘姨夫等比较近的亲戚也会给孩子压岁钱。现在孩子压岁钱两三千元属正常,多的可达上万元甚至更多。

调查发现,多数孩子的压岁钱由家长代为保管,不过大多数孩子对家长的做法很不满。也有家长在没收压岁钱时会提前和孩子沟通,告诉他们压岁钱在亲戚之间流通,能收到多少压岁钱,父母都要发出去的,所以这个钱应该给家长才对。也有家长会留出部分压岁钱给孩子自己处理,但一般很少,因为家长担心孩子没有成熟、缺乏应有的判断,会胡乱花钱,父母还会经常抽查压岁钱的使用情况。其实,不管是大额压岁钱还是家长留给孩子零花的压岁钱,家长都应该正确引导,谨防孩子养成大手大脚乱花钱的坏习惯。

正确引导孩子理财是管好压岁钱的最好方法。家长可以为孩子的压岁钱专门建立一个账户来管理,以孩子的名义零存整取进行基金定投,这样,表面看起来资金是孩子管理,实际上家长随时能监控资金动向。家长可以手把手教孩子怎样把钱存入银行,带孩子到银行存取钱的时候,家长可以顺便告诉孩子关于理财的各类小知识,从小培养孩子的理财意识。

如今,压岁钱也吸引了银行的关注。不少银行借机推出了儿童银行卡,但大部分儿童银行卡在理财和消费上都有一定限制。考虑到儿童的自我消费意识不成熟,对其账户设立每天最高消费限额,确保孩子压岁钱使用安全。

